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Présentation générale du sujet

Une grande surface que nous allons appeler Carrouf souhaite aider les consommateurs pour rechercher les produits dans ses locaux.

Elle installe des bornes de consultation dans la plupart des allées de son magasin.

Pour avoir une gestion correcte de ces bornes, le service informatique de Carrouf Antibes met en place

un serveur de localisation des produits dans la grande surface, et

un gestionnaire d’administration des bornes afin de surveiller leur fonctionnement à distance

Exercice 1 : un service de consultation des produits en ASN.1

Les bornes permettent de consulter à distance le serveur de localisation des produits dans la grande surface.

Question 1 : un protocole d’application ASN.1

Écrire en ASN.1 le protocole d’application du service qui doit , à partir d’une liste de types de produits donnés (Petits Pois, Casserole, Jambon, Stylo….) et une liste de rayons (Alimentation, Habillement,…), permettre 


Pour un type de produit désigné par le consommateur (Jambon)

De lister tous les produits de ce type de prix inférieur à un prix donné par l’utilisateur 20F par exemple (Carrouf 10F…, Madrange 15F…, ….)



De donner le rayon et l’allée où trouver ce type de produit (Alimentation, Frais 3)



De donner la quantité maximale disponible pour ce type de produit (100)


Pour un rayon 



Donner les rayons qui le sépare du rayon où se trouve le consommateur



Donner le nombre d’allées dans ce rayon

Question 2 : un gestionnaire de noms

Expliquer en quelques lignes comment l’utilisation d’un gestionnaire X500 pourrait améliorer la description de votre service.

Quelques conseils

N’oubliez pas qu’un dessin de l’architecture peut vous aider dans cette partie.

Sera pris en compte dans la notation un choix pertinent des types ASN.1.

Exercice 2 : un gestionnaire d'administration de bornes SNMP

On veut mettre en place une IHM qui permette de gérer les bornes 

Question 1 : Description de la MIB

Donner une MIB en format SMI définie pour chaque borne qui permettrait d’administrer les bornes c’est-à-dire de

· connaître la localisation d’une borne ;

· stocker le nombre de connexions sur une borne ;

· enregistrer la date de dernière mise en activité ;

· connaître l’état d’une borne ;

Comment pourrait-on utiliser la MIB pour que le superviseur soit informé par la borne d’une défaillance ?

Que proposez-vous comme architecture pour mettre en place une telle gestion
? Décrivez les entités participant à l’architecture.

Si on veut utiliser l’architecture basée sur SNMP, y a-t-il la possibilité de demander à distance à une borne de se désactiver ? Si oui, quelle entité serait responsable de cette action ? Si non, justifiez.

Question 2 : Utilisations de la MIB

Quelle est la requête snmp pour accéder au statut d’une borne ?

Comment ajouter une borne ?

Exercice 3 : un gestionnaire d’administration de bornes GDMO

On veut utiliser la représentation objet de GDMO pour avoir une administration plus axée sur la localisation des bornes.

Par exemple, on devrait pouvoir interroger l’agent de la façon suivante :


Quelles sont les bornes actives du rayon R ?


Quelles sont les bornes actives de l’allée A du rayon R ?


Quelles sont les caractéristiques de la borne B ?

Question 1 : un peu de conception

Dessiner l’arbre d’héritage de la MIB, l’arbre de contenance de la MIB, un exemple de MIT.

Quel est le quatrième arbre concerné par une description GDMO et expliquer de quelle façon il est concerné.

Si on rajoute l’information que les bornes sont fournies par plusieurs fabricants différents, quels changements ceci apporterait aux arbres précédents ? 

Question 2 : un peu de spécification

Donner la description syntaxique d’une classe de votre choix, d’un name binding de votre choix

et écrire la requête CMIS qui renvoie les bornes actives de l’allée A du rayon R .

Comment demander à distance à une borne de se désactiver ?

Exercice 4 Un peu de recul

Comparez en quelques mots la solution orientée SNMP avec la solution orientée GDMO.

Proposez une architecture distribuée qui permettrait au service central de Carrouf localisé à Sophia d’avoir une vision de l’ensemble des bornes installées dans les grandes surfaces de la région PACA, avec des centres régionaux basés à Marseille, Toulon, Aix-en-Provence et Nice. Proposez une solution pour le problème suivant :

les administrateurs régionaux souhaitent calculer la fréquence  d’utilisation des bornes d’une grande surface donnée
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